

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 6500 K.

Egyes példányszám ára 250 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Gróf Zichy Gyula püspök, apostoli adminisztrátor üdvözlése a bajai pályaudvaron.

Tegnap délután számunkban lapzártá miatt Zichy Gyula gróf püspök, apostoli adminisztrátor bajai fogadtatását nem volt módunkban részleteiben ismertetni, azért most újlag visszatérünk rá.

A fogadás és előzményei.

A szokatlanul népes pályaudvart izgalom töltötte el és minden percet számolva várták a vonat megérkezését. Minden oldalról az a kérdés hallatszott, vajon késik-e a vonat és mennyit? A forgalmi iroda állandó érdeklődés színhelyévé vált, a sok kerdezősködés felületét elig győzte megadni a szolgálatot teljesítő tisztviselő. Végre megjött a felelet: a hidon van a vonat. A kirendelt rendőrség sorfala fejlődött. A mély csendből a Legényegyleti Dalárda dirigensének a sipja csendült meg. Befutott a vonat. Zichy Gyula gróf kocsija a legutolsó szalonkocsi volt, amely az állomásfőnöki iroda előtt állott meg. A kocsi alkalmazottja leugrott és a lépcsőt leeresztette. Eskor Balku Gyula főispán és Gonczli Kálmán dr. plébános a kocsiba ment, közben a Dalárda az üdvözlő dalra zendített. Majd Zichy Gyula gróf kíséretének két tagjával és Balku Gyula főispánnal, Gonczlik Kálmán dr. plébánossal a vonatról leszállt. Vojnics Ferenc dr. polgármester és Szaboviyevits Dusán dr. alispán elébe mentek és az üdvözlés után mindnyájan az állomásfőnöki irodába mentek ahol

Vojnics Ferenc dr. üdvözlő beszéde

mondott a következőkben: Kegyelmes Ur! A város közönsége megragadni kívánta a legelső alkalmat hódolatteljes tiszteletének bemutatására. Hogy ezt csak ilyen igénytelen formában juttatja kifejezésre, azt csupán a je-

len körülmények között rendelkezésre álló szűkös kereteknek méltóztassék betudni.

A mi mostani megjelenésünkben csak azt a bensőséges készséget kegyeskedjék észrevenni, amely bennünket ide hozott s csak azt kérjük tudomásul venni, hogy Nagyméltóságodat új állomáshelyére nemcsak a harangok zúgása, de szíveink dobbanása is kíséri; — hogy nemcsak az ércnyelvek, hanem ajkaink is kérik a Mindenható: legyen továbbra is kedvező kegyével utain s áldja meg ezt a munkásságát is, hogy helyi híveink és népeinek egyetemes ülvé fukadjon!

Vojnics Ferenc dr. polgármester után

Szaboviyevits Dusán dr. alispán mondott beszéde.

Beszédében üdvözlö az egyházmegyerék új fejét és példának állítja ezt a jó viszonyt, amely a múltban az egyház és a közigazgatás között fennállt, amelyet még jobban kell ápolni a mai viszonyok között a régi határaink megszerzéséért.

Az alispán szavai után Balku Gyula főispán lépelt elő és

bemutatta

a nagyszámúban megjelenő társadalmunk és hivatalaink képviselőit. A bemutatkozást

Zichy Gyula gróf válasza

követte, amelyben a következőket mondotta: Nagy meghatottsággal lépem át a kalocsai egyházmegye határát. Mindig nehéz volt az egyházfő hivatása, de e kedves fogadtatásban támaszpontot találtam. Most még súlyosabb gondokat követel a kor, mert csak but és könnyeket kell letörölni. Én annak a nevében jöttem ide, aki a szeretetet hirdeti. Minél súlyosabb a küzdelem, annál

kedvesebb a szeretet megnyilvánulása, amelyet itt tapasztaltam. Ez a szeretet, amely itt őszintén megnyilatkozik, kilátás arra, hogy nem lesz meddő a munkánk, amelyben a jó Isten megerősít. Fogadják köszönetem a szívélyes fogadtatásukért és a jó Isten áldását kérem a város társadalmára.

Ezután elbucuzott mindenkitől és kíséretével együtt a vonatra szállt. A Katolikus Legényegylet Dalárdája a Pápai himnuszt énekelte s pár perc múlva nagy éljenzés közben

a vonat megindult,

tova siklott. A pápai himnusz utolsó akordjai elcsendesültek, a lelkekből viszhangoztak. Elment Zichy Gyula, de a vonat szélén a népekbe vésődtek.

Ulain is felszólal a mai nemzetgyűlésen.

A mai nemzetgyűlés első szónoka Strausz István volt, aki az indennitashoz szólt hozzá. Eddigi jelentés szerint Ulain Ferenc is felszólal a mai gyűlésen és az Esküűgyről fog beszélni. Az érdeklődés nagy.

Csak Kassáról 540 embert utasítottak ki a csehek.

A Szózatnak jelentik Kassáról: Hivatalos kimutatást közöltek arról, hogy hány embert utasítottak ki Kassáról. E kimutatás szerint összesen 540 embernek kellett kényszerből elhagyni Kassát, ezek között 419 volt a magyar, 64 lengyel, 29 oláh, 2 osztrák, 8 orosz, 6 szerb, 6 német és 1 más idegen.

Az egyetemi tandíj felét kell a beiratkozásnál lefizetni, a másik felének lefizetésére április elsejéig haladékot kapnak.

A politika hírei.

Március elején kapjuk meg a külföldi kölcsönt.

Bethlen István miniszterelnök Londonból való elindulása után egy lapudositónak a következőkben nyilatkozott: Meg vagyok elégedve az eredménnyel. Anglia iránt hálás köszönettel tartozom, mert a tárgyalások folyamán a legnagyobb jóindulattal tanúsította a magyar kölcsön ügye iránt.

A kölcsön feltétlenül szükséges, hogy a korona értékcsökkenését meggátoljuk. Március elejéig meg kell kapnunk a kölcsönt először, hogy gazdasági helyzetünket feljavítsuk, másodsor, mert ily előnyös feltételekkel nem kaphatunk meg másébb a kölcsönt.

Jön a házzsábyrevizió.

Nagy Emil igazságügyminiszter a tegnapi nemzetgyűlésen erősen kifakadt, majd egy újságírónak kijelentette, hogy lehetetlen a Háznak ily körülmények között működni. Feltétlenül szükség van a házzsábyrevizióra. A javaslat már készen van, csak a miniszterelnök hazaérkezésére vár, hogy benyújtsa a nemzetgyűlésnek.

Ellenzéki képviselők a kormányzónál.

Az elmérgesedett politikai viszonyokra való tekintettel a kormányzó hír szerint magához kéri az ellenzéki politikusokat, hogy velük értekezletet tartson és így a politikai viharokat mérsékelje. A kormányzói értekezlet főképpen a külföldi kölcsönről tárgyalna.

Az egységes párt és a földreform.

A kormánypárt tegnap este tartott értekezletén végig tárgyalta a földreform novellát és némi módosítással elfogadták a javaslatot. Az értekezleten résztvettek Szabó István és Nagy Emil miniszterek, Schandl és Varga államtitkárok.

A februári bér- negyedre esedékes lakbérek.

A hivatalos lapban megjelent kormányrendelet szabályozza a most február 1-én fizetendő lakásbéreket. Olvasóink érdekében szükségessnek véljük röviden összefoglalni ama határozmányokat, amelyek szerint a fizetendő lakásbér kiszámítható.

Az 1924 februári bérnegyedre az 1923. évi novemberi bérnegyedben fizetett tiszta bérnek egyhated részével lehet a lakások bérét emelni; a tiszta bér összegének a megállapításánál azonban a vízszolgáltatásért, személfuvarozásért, kéményseprésért, pócegdörtisztítésért stb. fizetendő díjak megtérítésére szolgáló hányadot is számításba kell venni.

A lakók tehát a most esedékes bérnegyedre az 1917. november 1-én érvényesen kikötve volt tiszta bérnek 160 szorosát tiszta házbér címén, további 120-szorosát az említett költségeknek megtérítése fejében, végül 40 szeresét kincstári haszonrészesedés címén, vagyis összesen 320 szorosát kötelesek fizetni, melyhez még a házmesterpénz hozzáadandó.

Például ha valaki az 1917. novemberi negyedre (évi 900 korona lakbér egy negyedére eső) 225 korona bért fizetett, akkor az 1924. novemberi bérnegyedre,

1. ennek 120 szorosát tiszta bér fejében 27.000 K
2. 120 szorosát az említett költségek címén 27.000 K
3. az 1. alatti 25 százalékát kincstári haszonrészesedésért 6750 K
4. végül 3 százalékát

házbérfillér fejében 810 K
vagyis összesen 61.560
koronát fizetett.

Most a februári negyedre pedig fogja fizetni az 1917. évi novemberi negyedben fizetett 225 K 160 szorosát 36.000 K annak 120-szorosát 27.000 K 40 szeresét 9.000 K és a 36.000 K után 3 százalékot (házbérfillér) 1.080 K

összesen 73.080
koronát.

Végeredményében tehát egyhaddal emelkedik a tiszta lakbér, a kincstári haszonrészesedés és házbérfillér, ellenben változatlan marad a novemberi bérnegyedre a különféle költségek megtérítésére megállapított összeg, illetve a fentebb említett példában a 2. tétel alatt szereplő 27.000 korona.

Agyonszurta legjobb barátját.

Szomorú szerencsés van a kis somogy megyei Görgeteg községnek. Borbás István ottani tanító veszekedés közben agyonszurta legkedvesebb barátját, Gyenes János asztalosrestert.

Borbás a háborút, mint 41 es főhadnagy küzdötte végig. A szimpatikus fiatal embert leszerelése után Görgetegen választották meg tanítónak. Ott csakhamar szoros barátságot kötött Gyenes János asztalosmesterral. A két jóbarátot mindig együtt látták a faluban. Vasárnap este is az egyik kocsmában kártyáztak Borbás és Gyenes. Kártyázás közben valami felett összeszólkáltak, később összefofozkodtak. Az ivóban tartózkodó csendőrök ekkor közbe léptek s kikélni kezdték a veszekedőket, akik hajlottak a szép szóra s lecsendesedtek. A további beszélgetés folyamán Borbás észrevétlenül kihuzta az egyik csendőrtiszt helyettes kardját s Gyenes lábába szurta.

Az izgalom hevében Gyenes nem vette észre a szurást. Csak akkor vették észre a szurást, amikor Gyenes vére végigfolyt a kocsmá padlóján. A kard átvágta

Gyenes ütőerét s amikor már orvost tudtak hívni, a szerencsétlen ember elvérzett. Az orvos csak a halált konstatálhatta. A gyilkos tanítót a csendőrség azonnal letartóztatta.

Kun Béla kastélya.

A Nép írja: Az átkos emlékü vörös hóhér Kun Béla — mint az „Echo de Paris” jelenti — Lausanneban az elmúlt napokban 150.000 frankért egy pompás kis park közepén álló kastélyt vásárolt. A szükségesnek mutatkozó átalakítási és renoválásokat már meg is kezdték, mert családja még a nyár folyamán oda akar költözni. A rövid kis jelentés két körülményt látszik bizonyítani: első sorban, hogy a boisevizmus és a népbiztosság felette jövedelmező mesterség, másodsorban azt, hogy ennek a fírelmes lelkű, elvetemedett szíriai rablógyilkosnak már alighanem a hitsorsosai által igazgatott Szovjet Oroszországban is ég a talpa alatt a föld.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban!

Temetésről.

Nem ének szól, hanem az én fájdalmas bus eléglám. A tragikus körülmények között elhunyt fővárosi urasszony marosjáról Rozsnyay Károlyné dezséri Rudnyánszky Julia temetéséről jövők, akinek tragédiája fájdalmas végzettségével kapcsolódik bele bátyjának a háború előtt elhunyt költőnek Rudnyánszky Gyulának szomorú életébe.

A nyittravölgyi ősi kuria, ahonnan a költő elindult, szabadabb de bizonytalanabb pályájára, kényelmet jómódot biztositott volna a lánglelkű ifjunak, aki oly korán az elsők közé lendült s akinek genialitása, pazar nyelvezete, minden modernsége mellett is ősmagyarorsága lenne és pályafutásában engedték sejtetni a jövő nagy költőjét.

A „Mária dalok” költőjét az élet viharai megörölték. A tulfezített munka előbb világtalanra tette azután időciött sírba vitte. 1912 ben épen akkor midőn még egészen fiatalos dus fantáziával a magyarság hősi époszának meséjét szölte gazdag elméjében.

Mint a vak Milton, ő is leányának diktálta verseit.

Leikének rajongásának ihletett örököse leánya Rudnyánszky Rózsa fővárosi hittanárnő, múlt évben történt korai halálával lett ugyan csak hivatásának áldozata.

A lángoló magyarsággal érző költő küzdelmes sorsában talán legfájdalmasabb volt az ősi fészkek elmúlásának látása, ahol legszebb napjait töltötte.

Az ősi kuruc Eözdöghén a nyittravölgyi kis faluban vendégszerető gazdájával a szabadságharc veteránjával, Bem Klapka vitéz-

vel Rudnyánszky Karoly ural és nejevel Zongor Zsófia nagyszózzonnyal — akinek családfája az Árpádokig vezethető, — a ryolvanas évek elején központja volt a nyittravölgyi uri társaságnak.

A költő fia révén az akkori fővárosi író nemzedék ugyszólván mind megfordult a Radnyánszky kuriában s itt a Kisfaludyak korára emlékeztető millienben nem egy művök nyert ihletet, nem egy kuruc versüket szavalták el először s nem egy költ.ményüket ihlették meg a ház urának szép leányai.

Leggyakoribb vendégek voltak Revinczky, Koroda, Gáspár.

A költő barátai az irodalmi és zenei újdonságokkal szinte elárasztották a házat, amely abban az időben valósággal műveltség terjesztő szerepet föltött be a környékbeli uri családoknál.

Bövid hírek.

Amszterdamban tartják az idén az euchariszi us világtkongresszust.

A koronarotással gy nusítottózsdebizományosok vagy onát kezeléshe vették a zárgondnokok.

Gázbizottsági ülés volt ma délelőtt a városházán.

Az Árvizsgáló Bizottság ma déluán ülést tart.

Macedonia erélyes politikát hirdet Indával szemben.

A budapesti angol követlemondott állásáról.

A bajai levonték február 16-án álarcos bált rendeznek.

Amerikában Luz Gonzalez nevű 19 éves leány háromszáz férfit ölt meg.

100 milliárd á lamhitelt kér a mezőgazdaság.

A kosztipénz ma háromnegyed százalékra esett.

Az angol munkáspárt államkaptalizmust akar.

Debrecenben 6 millió korona egy tehén.

Remek liköröket,

konyakot, rumot, szilvóriumot

készíthet otthon 5 perc
alatt, ha a nálunk kap-
ható világhírű eredeti
lipesei eszenciákból
— vásárol. —

Apollo-illatszertár Baján,
az Urania mozi épületében.

A kuria szebblelkű leányai elhásasodtak a Kurd, Rozsnyay, Boróczy családokba. Megállt a mozgás a kuriában s ódon szürkeség váltotta fel a haladó.

Nem sokára elnémult a kuria is s mint gyökerétől fosztott fa, elszakadt a költő az ottani talajtól.

A most tragikus halállal kiszenevedett urasszony fiatal korában ennek a társaságnak s három vármegyének is ünnepeit szépsége volt.

Midőn az ő halálával egy szép élet fájó elmúlása szakgatja fel a múlt emlékeit, mint magyar ember még fájóbb szívvel gondolok köznapni életünk sivárságára. Hol vannak most is itt a kuriák, az uri házak, ahol irodalom, izlés, feibuzdulások otthorra találjanak és áldó hatást sugározzanak ki környezetükre?

B.

Báli meghívókat

esküvői és eljegyzési értesítéseket

diszes kivitelben legolcsóbban készít

„Új Élet” 12.-t.

könyvnyomdája Baján.

Altesse
a legjobb
szivarkapapír

HIREK.

— **Kinevezés.** Gróf Széchenyi Emil b. t. tanácsos a magyar vöröskereszt egyesület elnöke az ifjúsági vöröskereszt osztálya szervezet szabályának 6. pontja értelmében a magyar Vöröskereszt Egyesület helyi megbízottjává Bajára az áll. tanítóképző intézetben megalakult ifjúsági csoporthoz Flóra Sándor tanárt nevezte ki.

— **Sok áldozata van a kemény télnek Amerikában.** Mint Newyorkból jelentik: A szokatlanul zord téli időjárásnak több ember áldozata van. Az ország különböző vidékeiről érkezett jelentések szerint eddig már több mint tizenkét ember szenvedett halált megfagyás következtében. Az illinoisi Garsból jelentik, hogy egy skikirándulás alkalmával 18 nő a nagy hidegben eszméletét veszítette és összeesett.

— **Lezuhant magasvasut.** Hagenből jelentik: A közúti vasutak egy kocsija kiskilott és öt méter magasságból lezuhant. Huszonöt ember megsérült.

— **A rapid telefonbeszélgetés.** Mivel a telefontarifája még nem elég magas, február 1-ével a beiföldön és Ausztriával való beszélgetések közé „igen sürgős” telefonbeszélgetést iktatnak, melyet a bejelentés pillanatától kezdve 30 perc alatt kell lebonyolítani, mely esetben a sürgős beszélgetés háromszoros, a közönséges beszélgetések pedig kilencszeres díja jár.

— **A cseh szocialisták közbenjárnak egy volt magyar népbiztos kiadatása ellen.** Prágából jelentik: Horvát magyar emigránst és volt kommunista népbiztosát a Felvidéken letartóztatták. Az igazságügy-minisztériumba kérelem érkezett Horvát kiszolgáltatására nézve, miután Horvátot a személyes szatadság korlátozása miatt körözik. A szociáldemokrata pártok ebben az ügyben közbenjártak a prágai kormánynál s meg akarják akadályozni, hogy Csehország a szökevényt kiszolgáltassa. A cseh

Villany- és gázvilágítás.

Irt.: BAJZA LAJOS.

— Nyolcadik közlemény —

A villanyvilágítás nem fejleszt közel sem annyi hőt mint a gáz, ami ha télen esetleg el kell azonban az év legnagyobb részében nemcsak felesleges, de nyáron sokszor direkt kellemetlen.

A villany nem zörög, nem bugyborékol és ami igen fontos nem rontja a levegőt, mert nem fejleszt szénasavat.

A villanynak nincsenek az egész sárga ártalmak, káros égéstermékkel kivül még olyan produktumai is, melyek mint a gázei a falak és berendezési tárgyak színét sőt anyagát is megtámadják. Az így lassan észrevétlenül okozott károk pénzértéke természetesen szintén a gáz egység árának rovására irandó.

Az elektromos izzólámpa fényében a nap spektrumának színei az összes eddigi felforások közül a legtokéletesebben feltalálhatók s így fényénél a különböző színek, nappal mutatott árnyalataikat legkevésbé módosítják.

Nem halgatható el az a fontos szerep sem, amelyet a villany a gyógyászatban betölt (Röntgen, kvarclámpa elektromágneses kezelése stb.)

Ha mindezek mellett még tekintetbe vesszük a villanyt a gázzal szemben való határozottan előkelőbb, a kényesebb izlést sokkal jobban kielégítő mivoltát, akkor kimondhatjuk, hogy a gáz belesőségek világításánál még akkor is ha adott esetben esetleg ocsóbb, már-már lejárt a magát s meg kell elégednie a lakostályok híján a terekkel s utcákkal sőt

valószínű, hogy az előkelőbb városrészekben még innen is rövideken számúzik az impozáns, nappali fényt árasztó izzólámpák vagy a nagyfényerejű s az izzólámpáknál kényelmesebb kezeléssel felváltott izzólámpák.

Visszatérve ezek után a bajai viszonyokra, nyilvánvaló, hogy itt is az esetleges részleges megoldásokat lehetőleg a jövőre való kellő előrelátással úgy kellene eszközölni, hogy az vagy azok a végleges és az egész közület egyetemes érdekét szolgáló megoldás keretében könnyen, külön problémák felszínrevetődése nélkül beleilleszthetők legyenek. Egyébként talán a végleges megoldás, az önálló áramfejlesztő telep felállítása sem tűköznék leküzdhetetlen nehézségekre.

Hozzávetőleges számításaim szerint több évtizedre menő fejlődés igényeit is kielégítené egy egyelőre 200 kilowatt teljesítményű centrálé, amely tekintettel a nappali és éjszakai energia igénylések közti, előreláthatólag nagy differenciára, — legcélszerűbben 2×220 voltos háromvezetékes akkumulátorokkal kombinált egyenáramu rendszer szerint volna a legcélszerűbben létesíthető.

A forgóáramu magasfeszültségű, csoport transzformátoros megoldás az előbbivel a legjobb esetben csak egyenértékű lehet, de megfelelőbb aligha.

Ezt különben is a kérdés alapos tanulmányozása után, a részletes tervezés volna hivatott eldönteni.

(Folyt. köv.)

országi szocialisták tehát nyíltan egy követ fujnak a kommunistákkal s védik a hazaáruló szökevényeket. Akárcsak a mi szociáldemokratáink.

— **Egy áldetektív üzemel Rózsán.** E hónap 11-én a rácok át toloncolták a határon Hegedűs Béla 28 éves kikindai lakost. Hegedűs minden pénz nélkül került át a határon és Rózska-Szentmihálytelken húzta meg magát, hol már a megérkezése napján megkezdte tüzelmeit. Felke-

reste a község lakosait, kiknél detektívnek adta ki magát, behatóan érdeklődött egyesek viselt dolgairól. Első útja özv. Varga Józsefné házába vezetett, kinek hites ura nem régebben halt meg. Hegedűs gyilkossággal vádolta a megijedt asszonyt, majd megnyugtatta, hogy 25 ezer koronáért hajlandó a nyomozást úgy lefolytatni, hogy abból Varga Józsefné ártatlanul kerüljön ki. A sikeres zsarolási manőver után az áldetektív üzemelt kiterjesztette. Betér Muskó féle vendéglőbe, hol szintén sikerrel vágott meg néhány hiszékeny embert. Börcsök Lajos helesmester azonban gyanút fogott a kóppott öltözékű detektív kiléte felől és feljelentette a lovasrendőröknek, akik le is fogták a magát detektívnek nevező csavargót. A nyomozás folyamán kitudt, hogy Hegedűs mindenhol jegyzőkönyvezett és ezen hivatalos fellépésével szerzett bizalmat, míg végre két napi rózskei kiskirálysága után lefogták.

— **Kereskedők mozgalmá a transzító kereskedelemért.** A kereskedők körében élénk mozgalom indult meg, hogy Magyarországnak, de főképpen Budapestnek a nemzetközi transzító kereskedelemben méltó helyet vívjának ki. A kereskedők főként arra törekcsenek, hogy az élőállat kereskedelem transzító forgalmának irányítását Budapest szerezze meg. Ugy értesültünk, hogy a napokban az OMKE a kereskedőknek a memorandumát adta át ebben az ügyben a szakminisztereknek, akiktől az exportvásárok rendszerezése tekintetében könnyítéseket kérnek és azt kérik, hogy a transzító számára mentesítsék a forgalmi adó alól. Ezekből az intézkedésekből azt remélik, hogy Magyarország, Ausztria és Csehországtól elhódítja az élőállat transzító kereskedelmében elfoglalt helyét.

x **Jaguár az egyetlen kartellenkivüli kaucsuk cipősarok.** A Jaguár közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. — A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkivüli árut vásárol, fejleszt a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kaucsuk sarkot vásárol.

Közgazdaság.

Affinéria nemesfémjelentése.

Ezüst 1 koronás 3000—3200, forintos 8250—8580, 20 koronás arany 165—175000, szinarany gramja 25760—26500, szinezüst gramja 750—780, irányzat szilárd.

Zürichi jegyzés.

(1924. jan. 25 délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0 0198 1/2 svájci frankot fizettek

Budapesti deviza

(1924. jan. 25 délelőtt.)

Egy darab	Kiadás	
	magyar korona	
Dollár	20275	33270
Dinár	348	878
Stokol	876	976
Lei	154	169
Német márka*	—	—
Lira	1310	1435
Angol font	127400	139175
Oszt. korona	4235	4735
Svájci frank	5215	5715
Lengyel márka	0000	0000
Hollandi forint	11210	12310
Francia frank	1350	1435
Napoleon ar.	104307	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. jan. 25 délelőtt.)

Buza: 152.000—157.500 K.
Rozs: 133.000—135.000 „
Árpa: 140.000—155.000 „
Zab: 134.000—138.000 „
Tengeri: 135.000—140.000 „
Korpa: 80.000—85.000 „

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Az évad legmulatságosabb vigjátéka!

1924. január hó 26-án és 27-én, szombaton és vasárnap.

Mi történt a Rózival?

Bohózat 5 felv. Főszerepben: MABEL NORMAND. — Ezt követi:

MAX LINDER legjobb vigjátéka

Légy a feleségem!

(Maison Coralle) a legkacagtatóbb vigjáték 5 felvonásban.

Részvényeseinket

felkérjük az újabb jegyzett részvényekből hátralékos özszegnek 1924. február 4-ig való befizetésére, minthogy a ké-öbbi fizetések után az 1923. évi XXXIX. t.-e. értelmében heti 20 százalék kamatot számítunk.

Bajai Áruforgalmi R. T.
Elnöksége.

**Eladó birtokok.**

Birtok csere Baranyában prima 19 kt. 30 és 46 kt. holdasak, gazdasági házakkal.

E-L-A-D-Ó

esetleg elcserehető SHS területen levő földdel.

Válaszbélyeg

DECLEVA iroda

Pécs, Széchenyi-tér 8. sz. I. em.

Szörme árú

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Ejjeli inspekción

jan. hó 21-től jan. 28-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Városi Gázgyár

Baja.

Azani külföldi és hazai szénből termelt kokszot legolcsóbb napi áron, továbbra vízszintelési munkák jó minőségű darabos faszénét.

550 K.-ert kg.-ként.

Farsangi vásár.**Rövid- és divatárú:**

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi R. T.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Szücs- és szörmeárú:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenénél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, sodronybetétek

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Papirkereskedés!

Közsegi és üzleti késznyomatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi R. T.

Vörösmarty-utca 4.

Haztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarty-utca 4.

Videki megrendelések!

Prima retorta bükkszén

motorikus és házi célra waggontételeiben minden mennyiségben kapható és azonnal szállítható.

Wojvodina

nemzetközi szállítványozási és keresk. társ., áruosztály,
SZUBOTICA Wilsonova-utca 10.

Tizenegy azonnal beköltözhető

HÁZ

eladó, azonkívül egy 30, 32, 100 és 250 holdas birtok, 1 Gróf Teleky-féle keltetőgép, 1 karika hajós sülyeszhető varrógép, 1 kitűnő karban lévő zongora.

Állást keres mint önálló

GÉPÉSZ

az összes gépészeti vizsgákkal bíró, ez idő szerint a Ganz-gyárban alkalmazásban levő gépész. — Keresek több kisebb, nagyobb szőlőt, vagy szántót.

Purman Géza

O. F. B. engedélyese, BAJA.
Mészáros Lázár utca 13. szám.

Köszvény, csúsz, reuma,

szurás, szaggatás, csontfájdalmak egyhítésére évtizedek óta kipróbált legjobb szer a

Kriegner-féle „REPARATOR“.

Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasbor. Hölgyeknek legjobban ajánljuk a hírneves Kriegner-féle Akácia-szépítőszereket (AKÁCIA-KREM, szappan és puder) —

Kapható minden gyógyszerárban. — Egyedüli készítő:

Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér

Postai szétküldés naponta.

Egyedül Budapesten

nagyrabecsült

Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban

Budapest, Király-utca 32. sz. alatt kapható

7500 drb. pamut vászon maradék méterje K 4940. — 2500 drb. összevarott pamutvászon lepedő darabja K 19.810. — 3400 drb. kész törülköző, darabja K 4980. — Bőrerosz angin vagy kékfestő méterje K 8400. — Selyemesikós gyönyörű női szövetek méterje K 16.900. — Férfiöltöny szövet csoda választékban m. K 38.000. U. m. remekszép kosztüm, velour és télikabátok, zefírek, kanavász, batiszt, chiffonok stb. minden elfogadható ártért.